



周正方



范川海(右二)



孩子们踊跃捐款

# 名城丹阳:道德模范引领文明之风



丹阳市首届“我最喜爱的人民警察”评选颁奖典礼

当了41年村医,人生最后半年还忍着病痛微笑接诊,生前申请捐献遗体,并立下不举行任何追悼仪式的遗嘱……他叫张宝生,曾获得“全国优秀乡村医生”荣誉证书。

为了援疆事业远离家乡,在抵达新疆生产建设兵团第四师后,足迹踏遍了第四师的18个团场,并在教育、卫生和产业援疆等领域,为新疆人民办了很多实事、好事;因公殉职后,处处为民的点滴令很多不认识他的人潸然泪下。他叫王华。

2016年,这两个丹阳人感动了全国无数网友。

作为历史文化名城,丹阳自古以来就名人辈出,近年来更是涌现出大量的好人好事,除了乡村医生张宝生、援疆干部王华这样的楷模外,凡人善举也不胜枚举。

见贤思齐。为弘扬正能量,2月23日,丹阳市文明办在全市开展2016年“丹阳好人”评选活动。

通讯员 唐斌 洪伟 现代快报/ZAKER南京记者 林清智/文 通讯员供图

## 他照顾瘫痪妻子20多年 他给留守儿童一个家

丹阳市云阳街道江南人家社区居民范川海年过七旬,1989年,妻子被确诊患有类风湿关节炎,久治不愈后导致瘫痪,从此范川海一直陪伴在妻子身边,帮她洗脸、梳头、擦身、洗脚,服侍吃饭、服药……为了让妻子远离老年痴呆,范川海及儿女还与妻子互动,每天请妻子忆往昔、讲旧情。

如果说范川海夫妇是“小家之爱”,那么丹阳民警张叶宏则演绎出“多维之爱”。

前段时间,在北京召开的第一届全国文明家庭表彰大会上,丹阳市云阳街道张叶宏家庭作为镇江的唯一代表,被评为全国文明家庭。张叶宏是丹阳公安局延陵派出所教导员,妻子周莉芳在丹阳市公路管理处路政管理科工作。夫妻俩同甘共苦,还积



江苏最美转业军人、全国公安机关爱民模范张叶宏

极帮助留守儿童。

延陵镇有500多名留守儿童,张叶宏将他们比作蒲公英的种子——随风飘荡、无根无着。2012年5月,由张叶宏发起的“蒲

公英之家”在延陵镇行宫村成立。张叶宏成了留守儿童的“警察爸爸”,妻子成了“警嫂妈妈”,大女儿也是志愿者。夫妇俩还和一名孩子结对,成为代理家长。

## 他借钱治病后一笔笔还上 他冲入火场抢救财物

丹阳小伙彭斐是2014年度“镇江好人”。2013年6月,20多岁的他被诊断得了脑胶质瘤,必须尽早做手术。彭斐把自己的情况在网上写下来,向爱心人士借钱看病,并以起价一块钱请大家帮助。10多天的时间,他共收到132人汇来的7678元借款。

2014年6月20日,彭斐在上海顺利接受手术,从报销医药费的第一笔钱开始,他就请表妹在

网上一个一个地寻找帮助过他的人,并把借款一笔笔还上。

在彭斐积极还钱的时候,丹阳窦庄村英巷组村民周正方阻止了一起悲剧的发生。

2014年7月7日晚上8时许,周正方刚吃过晚饭就听见狗狂吠不止,到外面一看,离家不远的一家工厂正冒着白烟。他一边呼救一边快速跑向工厂,拨打119和110求助,然后通知了

工厂负责人。紧接着,他找来灭火器灭火,可惜火势越来越大。眼看火势无法控制,周正方又冲入火场抢救出一批油漆和半成品。

由于厂房是老房子改造的,赶来抢救财物的工厂负责人差点被断梁砸倒,千钧一发之际周正方将他拉出。这次救火,周正方为该厂挽回直接经济损失60多万元。

## 发挥榜样力量,丹阳连续3年评选好人

不论是孝老爱亲的好丈夫范川海,还是乐于助人的最美基层民警张叶宏,抑或是诚实守信的彭斐、见义勇为的周正方……近年来,丹阳市多次开展“丹阳好人”评选活动,持续介绍各行各业的大爱人物和善行义举,一位又一位基层道德模范的感人事迹在打动人心之余,也推动了市民思想道德水平的明显提升,加快了丹阳创建全国文明城市步伐。

2月23日,2016“丹阳好人”评选活动在全市范围内展开,网

友可关注“丹阳发布”微信公众号进行投票。

现代快报记者了解到,“丹阳好人”系列评选从2014年启动,该活动是由丹阳十佳新人新事演变而来,旨在深化群众性精神文明创建活动,不断提高全市社会文明程度和公民道德素养,充分发挥榜样感召人、影响人、带动人的重要作用。

活动开展至今,已有5人入选中国好人,13人入选江苏好人,30人入选镇江好人,69人入选丹阳好人。

## 多措并举,全市有12.7万志愿者

除了评选好人,去年在践行社会主义核心价值观工作中,丹阳市文明办多措并举:以道德模范为引领开展宣传教育,以主题活动为载体开展推广普及,以“志愿江苏”为平台开展志愿服务。

值得一提的是,丹阳市全面推广“志愿江苏”注册登记,加强志愿服务制度化建设,推动志愿服务时时可为、处处可为、人人可为。机关干部带头,各镇(区、街道)和各志愿服务组织积极响应,广泛开展形式多样的志愿服务活动,在文明城市创建、关爱弱势群体、普惠民生实事、维护交通秩序、保护自然环境等方面打响志愿服务品牌、彰显丹阳志愿者风采。

据统计,丹阳市注册志愿者人数为12.7万人,其中活动志愿者人数为8.4万人,总志愿服务时长达163.4万小时。

2017年,在推动全市精神文明建设上,丹阳市文明办将继续充分发挥“道德讲堂”“文化讲堂”和“养正学堂”等平台优势,以道德模范事迹和中华传统文化等为载体,持续开展培育和践行社会主义核心价值观主题教育宣传活动;继续开展“我们的节日”主题活动,吸引群众广泛参与、扩大活动社会影响;深入全市所有社区和村,开展市民公约、村规民约学习教育活动,树立良好的民风、村风,创造安居乐业的社会环境。